

La paz en Europa

«Dicen las letras que sin ellas no se podrían sustentar las armas, porque la guerra también tiene sus leyes y está sujeta a ellas, y que las leyes caen debajo de lo que son letras y letrados».

«A esto responden las armas que las leyes no se podrían sustentar sin ellas, porque con las armas se defienden las repúblicas, se conservan los reinos, se guardan las ciudades, se aseguran los caminos, se despojan los mares de corsarios; y, finalmente, si por ellas no fuese, las repúblicas, los reinos, las monarquías, las ciudades, los caminos de mar y tierra estarían sujetos al rigor y a la confusión que trae consigo la guerra el tiempo que dura y tiene licencia de usar de sus privilegios y de sus fuerzas».

Así decía don Quijote, o, por mejor decir, así escribió la pluma de Cervantes hace cuatro siglos, y así se seguirá diciendo por los siglos de los siglos mientras la humanidad pise la tierra.

Aquellos «cándidos» que suponían que con la terrible guerra mundial que acabamos de padecer, se habrían acabado para siempre las guerras, pueden haberse convencido a estas horas de su error al observar que en el tercer año de la firma de la paz, de la ansiada paz, el viejo solar europeo se riega diariamente con sangre, lo mismo o casi lo mismo, que en los días nefastos de la guerra.

Hay revoluciones en Inglaterra, en Italia, en Rusia, en Alemania, en Polonia...; cuando no luchan los reinos contra los reinos, luchan los hermanos contra los hermanos, los hijos contra los padres y, lo que es más monstruoso todavía, los padres contra los hijos.

Todos luchan y todos dirimen sus contiendas por medio de las armas, y para que no sean éstas patrimonio exclusivo de los ámbitos esforzados y de los pechos valientes, se ha inventado el arma de fuego, por la que—según dice también don Quijote o la propia pluma de Cervantes—acontece que un infame y cobarde brazo quite la vida a un valeroso caballero; que, sin saber cómo o por dónde, en la mitad del coraje y brío que enciende y anima a los valientes pechos, llega una desmandada bala, disparada de quien quizá huyó o se espantó del resplandor que hizo el fuego al disparar de la maldita máquina, y corta y acaba en un instante los pensamientos y vida de quien la merecía gozar luengos siglos».

Si eso escribía Cervantes cuando apenas empezaban las armas de fuego, ¡qué no hubiera escrito al conocer la «Star» del sindicalista o la bomba: cien veces cobarde y malvada del terrorista!

Y contra las armas clandestinas del revolucionario, no hay ni puede haber otro sistema, desgraciadamente, que el de las armas legales de la sociedad organizada.

Contra el trabuco del bandolero nada hay tan eficaz como el «musser» de la Guardia civil.

¿Quién creyó de buena fe que desarmando a Alemania se iban a acabar las guerras?

Esa paz europea, con tanto esfuerzo conseguida, y enrojecida continuamente con la sangre de la revolución, es el más soberbio mentís con que puede contestarse a tan liviana suposición.

Cain fué el fundador de una dinastía que no tendrá nunca fin; y desde la muerte de Abel no ha dejado un solo día de alumbrar el sol la faz de la tierra regada con sangre humana.

Vivimos y viviremos siempre en guerra.

El mismo Jesucristo que vino a predicar a la tierra la verdadera doctrina de la paz, la dejó escrita con su propia sangre sobre el madero de la cruz, y dijo a sus discípulos: «No vine a meter la paz, sino la espada».

¿Y pretendemos nosotros vivir sin espadas?

FERNANDO

Marzán Hermanos
S. en G.
COLONIALES, HARINAS Y CEREALES
IMPORTACION Y EXPORTACION

Teatro Principal

LA TIERRA

La empresa de este teatro ha encontrado con la obra estrenada anoche, el mirlo blanco para su negocio y bien puede asegurarse que proporcionará muchos llenos, que la atmósfera del coliseo se caldeará con fervidos entusiasmos y que un importante sector de la opinión tendrá tema de discusión para un día.

La obra está hecha para cierto público, que se solaza con los efectos escénicos y está siempre predisposto a aceptar todo lo que signifique negación de un estado de cosas que se quiere cambiar a toda costa, aunque en el cambio se desquicie toda una organización social en el período de prueba.

Hay en «Parmeno» un dramaturgo de fibra, un modelador de tipos y un perfecto escenógrafo que sabe mover los muñecos en condiciones oportunas para producir la emoción indispensable al éxito de toda obra teatral.

Con estas condiciones se camina por senda segura en los triunfos teatrales y los estrenos de las obras de «Parmeno» son siempre un acontecimiento en el público y en la crítica.

Por mi parte, he de confesar honradamente, que comprendo sus triunfos en el público: no acierto, en cambio, a explicarme esos mismos triunfos ante la crítica serena, verdadera e imparcial.

Creo haber dicho ya en otra ocasión que «Parmeno», dramaturgo productor de emociones muy hondas, usa de un modo desconsiderado de ciertos efectos escénicos que requieren del espectador una complejión nerviosa de titán.

Situación escénica conozco en algún drama de López Pinillos, que llega a agotar por completo la sensibilidad del espectador, por la excesiva prolongación de un momento emocionante; no hay nervios que resistan esa terrible tirantez; el sistema, puesto en tensión por el toque del resorte dramático, no resiste la duración del efecto, se agota, y el espectador, erguido en su asiento, distendidos sus músculos por la emoción recibida, se entrega, se desmorona en su butaca antes de terminar el efecto escénico que se ha provocado.

CEMENTO ALEMAN

ALSEN

Martinez Campos 1.-Cádiz

Y esto, que caracteriza a ciertas situaciones dramáticas de algunas obras de «Parmeno», es la situación dominante en toda la tragedia estrenada ayer.

Pero el público aplaude, el aplauso surge atronador y fervoroso en determinados momentos y hay que rendirse al éxito y sentirse confundido por él.

Todo el ambiente de «La Tierra» es artificioso, mejor aun, es falso, falsas las situaciones y falsos los personajes en general. Nadie ha conocido patrones de la contectura de don Diego, a ratos dominante, arrollador y despota en otros casos insubler, lagotero y conciliador.

Como nadie conoce obreros del campo, de la casta de José Recio y nadie concibe que un niño se muera de hambre por la prolongación de una huelga.

Si la moraleja de la obra es la necesidad de pretender una humana penetración entre el patrono y el obrero, para dirimir sus contiendas, antes que despoblar un país por la emigración y dejar morir los hijos de hambre, bendita moraleja y bien hayan las tendencias del autor.

Pero, ¿quién se convence de que el obrero agrícola, por toda reivindicación social, pretende que se le ceda un trozo de terreno inculto, que ha de pagar a la larga, como única solución al problema de su vida?

Y basta con lo dicho, que la obra se pondrá muchas veces, dado el éxito obtenido y tiempo queda para seguir comentando.

La compañía de Gómez-Ferrer, puso la obra con verdadero cariño, rivalizaron todos en el acierto caracterizando los personajes y dando a la representación el tono trágico que le es peculiar.

JAIME.

Sastrería de MORENO UTRERA

Se están recibiendo las novedades para la estación de verano.

Confecciones esmeradas

Ultimos modelo

San Francisco e Isaac Peral.

CADIZ

INDALECIO PRIETO DEFINE SU ACTITUD

«Diga usted que no se ha perdido nada en la izquierda liberal»

A modo de prólogo

Con la atención que se merece nos ocupamos ayer de glosar lo que el señor Prieto dijo, entre líneas, al ser rodeado por los periodistas en el Congreso.

Deseosos de fijar mejor su actitud, solicitamos una entrevista, y el diputado socialista amablemente accedió anoche a nuestros deseos.

Es preciso reconocer que el tipo de Indalecio Prieto nos previene en su contra. Fofó, grásiento, orondo como un padre prior, mas tiene el aspecto de un nuevo rico que de un convencido socialista.

Insignificantes detalles de su vida nos le presentan de completo burgués. Desde luego nuestra modesta opinión cree perfectamente compatibles con las ideas socialistas la vida fácil y un tanto regalada del señor Prieto; pero es innegable que una gran parte de la masa obrera no piensa así.

Un socialista que toma café en Regina, que se baña todos los días y que tiene talento, es mucho socialista para nuestro socialismo.

Ese «aspecto bien» que le rodea le perjudica. Y sin embargo...

De todo prejuicio sabe triunfar. Si su aspecto físico nos predispone a situarle en las proximidades de la zona templada de la política española, sus palabras le colocan y afirman en su verdadero lugar. Políticamente el señor Prieto tiene más de Quijote que de Sancho y yo diré por qué.

Ante la actual división del socialismo en partidarios de la Tercera Internacional y de la Segunda de Viena, la figura del señor Prieto, ya vigorosamente destacada en las Cortes, se agranda, acusando una personalidad y un carácter.

El es abiertamente contrario a la Tercera Internacional de Moscú, y si el partido acuerda adherirse a ella él rasgará las vestiduras de su representación parlamentaria por ese parentesco espiritual que tiene por el famoso hidalgo. Este es Indalecio Prieto.

Veamos lo que dice...

El conflicto no se ha planteado todavía

Cuando llegamos al café Regina Indalecio Prieto está dictando al redactor de «La Tribuna» señor Herrero la conferencia para «El Liberal» de Bilbao.

Si no fuésemos formado juicio sobre su persona nos bastaría asistir a este dictado para formarle.

Entre sorbo y sorbo de café el señor Prieto va dictando con una seguridad pasmosa. Diríase que lo lee en un libro invisible.

El antiguo corrector de pruebas desaparece ante la exposición clarísima y ante la seguridad con que dicta. Es un aspecto que le retrata. El que dicta así tiene algo dentro.

Y ese algo es la onza que cambian todos los hombres de talento. Termina el dictado y aventuramos la pregunta: «¿Ha leído usted lo que dice «El Mundo» sobre su caso?»

«Sí. Pero creen ustedes que el acusado tomado por los socialistas de Bilbao de adherirse a la Tercera Internacional me plantea un conflicto, y no es así. Para mí ese acuerdo no es nada nuevo».

«Creen que este criterio es posterior a mi elección de diputado, y es todo lo contrario. Existía antes, y a pesar de eso me eligieron. Nosotros no somos diputados de agrupaciones parciales, sino del partido».

Por lo tanto, el acuerdo de Bilbao no me plantea ningún conflicto. En el mismo caso estuvo Pablo Iglesias antes con respecto a los de Madrid, y en el

mismo caso se encuentra Saborit con los de Asturias.

El conflicto todavía no ha llegado. Se presentará si el partido acuerda adherirse a la Tercera Internacional.

La exclusión automática

—¿Y entonces?...

—Los cuatro de la minoría socialista estamos en el mismo caso. No necesitamos separarnos del partido, porque puesta en vigor una de las 21 condiciones de la Tercera de Moscú, por ella misma quedaríamos virtualmente separados: una verdadera exclusión automática.

Yo lo dije en Bilbao, y lo repito: soy contrario a la orientación ultrarrevolucionaria que se quiere imprimir al partido, y si llega a imperar ese criterio, yo me retiraré de la vida política.

Aunque el partido quisiera echar agua al vino de Moscú y atenuar esa cláusula que nos excluye, yo no pasaría por ello, porque nos colocaría ante el partido en una zona sospechosa, y la representación externa de los partidos se debe ostentar con una gran autoridad moral. De lo contrario no ostentaría. No fui nunca partidario de los países calientes.

La actitud de la minoría

—¿De modo que si el partido se decidiese por la Tercera...?

—No puedo aventurar juicios sobre hechos futuros. Si eso sucediese, yo seguiría la conducta que la minoría acordase, porque mi caso entonces sería el caso mismo de la minoría.

¿Hacia la izquierda liberal?

—Separado entonces del partido socialista, ¿qué rumbo tomaría usted?

—Seguramente, el de mi casa.

—¿No cree usted posible colaborar con ese bloque de izquierdas que se está ultimando?

—Ni a cien leguas. Puede usted decir que eso nunca; que no se me ha perdido nada en la izquierda liberal.

ARTURO CASANUEVA

Leonardo Maure Cerquero

Aparejador Titular

Peñalba, 33, 3.º

Cádiz

Doctor Agudo. Consulta de 2 a 4

Obispo Urquinaona, 1.

Junta Provincial de Subsistencias

En la sesión últimamente celebrada por esta Junta se acordó que desde mañana, día 10, se expendan las carnes a los siguientes precios:

De primera, sin hueso, seis pesetas kilogramo.

Con hueso, a 4 pesetas.

Media cuarta, o sean 125 gramos, 35 céntimos.

Igualmente se acordó que sigan rigiendo los precios de 20 céntimos en kilo, para la patata menuda y 30 la gruesa, fijando, exclusivamente para la patata clase inglesa, de riñón, que se recolecta en Rota, el de 35 céntimos kilogramo.

EUREKA (S. A.)

NUEVAS BAJAS DE PRECIOS

	Ptas.	Cts.
Pan marca S. Lorenzo, rosas y piezas 200 gramos el kg.	0,90	
Idem, Idem, S. Félix (cundis y bobas) de 500 gramos >>>	0,85	
Idem, Idem, S. Diego, fabricación mecánica >>>	0,80	
Viena, Inglés, Francés, etc., piezas.	0,10	
Azúcar refinada americana, kilogramo.	1,70	
Café Puerto Rico, grano escogido >>>	6,40	
> Puerto Cabello, > p queño >>>	5,40	
Arroz Bomba superior >>>	0,75	
Habichuelas Pinet >>>	1,05	
Labón extra en tacos de 200 gs. >>>	1,50	

De todos los artículos sólo ponemos a la venta las clases extras, porque nuestro lema es bueno y barato, rechazando las clases corrientes, aunque éstas por su menos precio se prestan más a la competencia.

— AMONTILLADO FINO —

PEPE CONDE

Depositorio: M. Cárdenas.—Cardenal Zapata, 3

Grandes almacenes de Muebles

VDA. DE LUIS SALVADOR.

SACRAMENTO, 11.— CADIZ

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CAFE ALHAMBRA

Conciertos
y billares

KURSAAL GADITANO

Todos los días a las 6, sección vermouth de variedades, con todo el elenco artístico.
A las 10, funciones de variedades.
Bar Kursaal con las mejores marcas de vinos españoles y extranjeros.

Casino. Billar. Zresillo. Espléndido jardín.

Entrada al salón de espectáculos proveyéndose del correspondiente ticket con derecho a consumación.

EL ESTABLECIMIENTO MAS SIMPATICO DE ALGECIRAS ES LA FREIDURIA DE

LAUREANO SOTO

VINOS DE TODAS LAS MARCAS.—SERVICIO ESMERADO

—COMIDAS—A LA CARTA—PRECIOS SIN COMPETENCIA—

"La Clase Media" en Cádiz

Para Jaime

(Continuación)

Quedában ayer en que un asambleista, pidió la palabra cuando se estaba discutiendo el proyecto de reglamento de creación de una Cooperativa, en la Asamblea celebrada en la Academia de Santa Cecilia y queremos recordar que dijo, sobre poco más o menos, lo siguiente:

«Señores: estoy oyendo con sumo gusto las opiniones de los señores asambleistas, en la discusión entablada para la redacción del reglamento de creación de una Cooperativa de consumo.

Pero esta complacencia, no excluye el sentimiento que me causa advertir as derivaciones que ha tomado el proyecto de «Unión de la Clase Media», reduciendo a la fundación de una Cooperativa, un ideal de tan altos valores, que bastaba para hacer despertar del sueño de su indiferencia a una clase que está sufriendo los embates de los unos y de los otros en la lucha entablada, por ansias de preponderancia y por los absurdos egoísmos de la clase obrera y patronal.

Si todos los ideales de unir a la clase más capacitada del mundo, por sus aptitudes y por su cultura, se han condensado en la creación de una Cooperativa, si a eso se ha de reducir la misión que con su intervención en la vida ciudadana ha de realizar, confieso ingenuamente que me he equivocado de un modo lamentable y que he venido aquí con el pensamiento puesto en algo más alto que la consecución de ciertos beneficios materiales, que pueden influir mucho en la vida de la Clase Media, pero que distan mucho de ser las reivindicaciones a que tiene derecho y el papel que en la sociedad le está asignado por su valía y por sus merecimientos.»

(Creemos recordar que en la Asamblea se produjo un movimiento de sensación, que se tradujo en entusiastas aplausos, muestra evidente del efecto causado por las palabras del orador).

«La Clase Media, siguió diciendo el asambleista, se ha reunido en este local, a mi juicio, para algo más alto, para algo más digno de sus merecimientos, que la fundación de una Cooperativa; dedicar el tiempo que se está dedicando a discutir los preceptos de un articulado en estos momentos, es algo así como preocuparse de la economía del chocolate del loro, en una casa que amenaza hundirse desde sus cimientos.

Nuestra misión es más alta, la suma de las voluntades de todos los entusiastas que aquí se han reunido, significa algo más y es hasta censurable, digno de la más enérgica condenación, haber despertado energías dormidas, haber hecho una campaña de aproximación entre ciertos elementos, para realizar una obra de orientación tan pobre, cuando las necesidades actuales reclaman una intervención eficazísima de todas las clases sociales, para terminar con el estado de indefensión a que

se ha llegado por la ola de codicia que asola a la humanidad...»

Algo muy parecido a esto dijo el asambleista, la Asamblea se puso con rara unanimidad a su lado, las dignas personas que presidían el acto se dieron perfecta cuenta del estado de opinión de los presentes y una voz autorizada hizo la pregunta de si debía seguirse discutiendo el reglamento de la Cooperativa, o, por el contrario, había de entrarse de lleno en la organización de la «Unión de la Clase Media».

Por aclamación se acordó dejar a un lado el proyecto de fundación de la Cooperativa y entrar de lleno en la organización de la «Unión de la Clase Media».

Se nombró una ponencia encargada de redactar los Estatutos de la naciente Asociación, se redactaron los Estatutos, se convocó a una Asamblea en el Teatro Cómico en la que se dió lectura a la obra redactada por la ponencia, que fué recibida con el mayor entusiasmo.

Los ideales condensados en aquellos Estatutos, fueron la chispa que encendió el fuego sagrado de la que desde aquel momento era naciente Sociedad, se nombró una Directiva, integrada por personas de indiscutible relieve social, de reconocida aptitud; se designó para presidente de la colectividad a un prestigio en la localidad, a una persona que, ejerciendo funciones de su cargo oficial, había dado relevantes pruebas de su actividad incansable, de su honradez acrisolada, de su cultura, de su competencia en toda clase de cuestiones relacionadas con la humana actividad.

Y la «Unión de la Clase Media» empezó su actuación, asistida de la confianza pública, de la simpatía de todos y del voto unánime de los asociados.

Breve, pero lo más exacta posible la historia de la fundación de la Sociedad, llegamos al punto objeto de mis cuartillas y a la justificación de que ellas sean dedicadas al redactor de este diario, «Jaime».

El asambleista que en la reunión celebrada en la Real Academia de Santa Cecilia pidió la palabra y con acierto innegable, cambió el rumbo de la discusión y consiguió levantar los ánimos de la Asamblea derivando su objetivo hacia punto muy distinto de la discusión de un reglamento de creación de una Cooperativa; el que ensalzó los ideales de la «Clase Media» y asignó a ésta el lugar que en la sociedad actual le corresponde, fué el señor Rodríguez Alonso.

Y el señor Rodríguez Alonso está tan íntimamente compenetrado con la ideología de «Jaime» en estas cuestiones, que encontrará justificado que de su alter ego demandemos atención a nuestro escrito y respuesta a las preguntas que vamos a formular.

SILVIO TOGORES.

(Se continuará).

¿QUERIS IR BIEN CALZADOS?

Pedid en todas partes las mejores alpargatas del mundo, marca

ARGENTINAS

Exigid el nombre en el piso, y en el resultado obtendréis el mayor beneficio al empleo del dinero.

LA CRUZ ROJA

Un telegrama al Rey de España

Ginebra.

En la sesión plenaria, celebrada bajo la presidencia de Mr. Ador, el general Mille, delegado de la Cruz Roja del Gobierno español, ha transmitido a la Asamblea el saludo y los buenos deseos del Rey de España.

Su Majestad—ha declarado—se ha interesado siempre en las cuestiones concernientes a la Cruz Roja, y promete a esta obra todo su concurso.

Monsieur Ador ha dado las gracias calurosamente al general Mille por el mensaje de S. M. Alfonso XIII, y la Asamblea acordó enviar el siguiente telegrama:

«La Conferencia Internacional de la Cruz Roja desea expresar a Vuestra Majestad la expresión de su gratitud y de su admiración por la acción que Vuestra Majestad ha emprendido y dirigido durante la guerra en favor de sus desgraciadas víctimas.—Firmado: Ador, presidente de la Conferencia Internacional.»

PEPID

Anís OLMO '20°

CONSTANTINA.

De sociedad

Marchó a Jerez con su distinguida familia el diputado a Cortes por Cádiz, don Juan Gualberto Penan.

De su viaje de novios regresó con su bella y joven esposa el consul de Chile, don Jesús Corbacho.

Se encuentra enferma de algún cuidado la distinguida señora doña Emilia Lora, esposa del catedrático de la Escuela de Comercio, nuestro buen amigo don Miguel Guilloto.

Deseamos el total restablecimiento de la enferma.

TEODORO SIBON

CARRUAJES DE ALQUILER

Teléfono, 347

De policía

Por maltratarse mutuamente de obras fueron denunciados Manuel Alvarez Casas y Juan Mateo Arjona.

En el Hospital de la Misericordia fué asistido de lesiones en la cara Antonio Guerrero Bonifaz.

Las lesiones se las produjo al caerse por una escalera.

Por hacer gasto de 40 céntimos y negarse a pagar en la calle Jabonería 14, fué denunciado Luis Anglada Arenillas.

NOTAS DEL DIA

VIAJEROS

Marcharon hoy a Tarifa don Antonio Lorenzo y familia.

—A Vejer marchó don Agustín Muñoz.

—A Algeciras, don Manuel Fernández, don Francisco de la Herrán, don Manuel Ordóñez, don Emilio Aicoba, don José Tello y señores Pareja y Cañaña.

AUTOMÓVILES

Desde el día 15 del actual, la salida de los automóviles del Sr. Ivison para Algeciras serán dos: una a las ocho de la mañana y otra a las dos de la tarde.

De San Fernando saldrán a las 8,45 y 2,45.

ANGEL PUGA S. en C.

VENTAS AL POR MAYOR
COLONIALES Y PRODUCTOS DEL PAÍS
Escritos. duque de la Victoria, 4

GOBIERNO CIVIL

NOTA OFICIOSA

El señor gobernador civil estuvo conferenciando en la mañana de hoy con el ingeniero jefe de Obras públicas, quien le dió cuenta del estado en que se encuentran los trabajos de la carretera general de Cádiz a Madrid en la parte que afecta al trayecto de Chiclana, trabajos que van muy adelantados.

Igualmente se estuvo informando sobre las obras que puedan realizarse para la limpia y encauzamiento del río Yro, cuyo estudio ha sido encomendado por el ministro de Fomento a la Dirección general, a fin de que sea redactado el proyecto, sin perjuicio de atender a lo más urgente, en evitación de una posible epidemia.

También se han pedido por el señor gobernador, telegráficamente al señor ministro de Fomento, recursos para atender a la calamidad existente en Medina Sidonia por la falta de trabajo, rogándole sea subsanada la carretera que desde dicho pueblo conduce a Casas Viejas y que está proyectada hace bastante tiempo.

Nos manifestó igualmente el señor Bore que para el lunes a las once de la mañana ha ordenado se cite a la Junta de espectáculos con el fin de tratar de las condiciones en que se encuentra el Teatro Principal.

Panadería del Laurel.—Pan de superior calidad.—Esta casa consume para su elaboración harinas de las mejores.—Garantiza su pureza.—Se sirve a domicilio.—Cádiz.

Cuestiones sociales

Los tipógrafos

Se reunieron anoche para asunto relacionado con el taller de la sociedad. Acordándose dar de baja en la sociedad a los obreros de una imprenta donde trabajan con un individuo no asociado.

HACIENDA

Para mañana se han puesto al pago libramientos a favor de los siguientes señores:

Don Fernando A. de Terry, don Luis Ambund, señores Díez Hermanos, señores Herederos de A. López Menesto, don Antonio Quijano, don J. B. González, señores Hijos de don Carlos Otaorruchi, don Manuel Fernández y C.ª, señor tesorero de Hacienda, don Fermín Loriga, don Narciso Cayetano y don Antonio Abarzuza.

Don Juan Vich, señora Vda. e hijo de don José Saiz, don José Luque, don José Vázquez, don Salvador Valero y Ayuntamiento de Jerez.

Deuda pública

Se recuerda a los tenedores de títulos de la Deuda perpétua al cuarto por cien interior, emisión de 30 de Diciembre de 1908 presentados al cange por los de 1908 deuda de la de 22 de Agosto de 1919 la necesidad en que están de recoger con la brevedad posible, dicha clase de valores de la caja de tesorería de Hacienda de esta provincia comprendidos en facturas señaladas con los números 60 al 297 ambas inclusivas.

Instrucción pública

El jefe de la sección de Huelva, participa al de esta que la opositora doña Natalia Peras, está desempeñando interinidad en aquella provincia, y por tanto se anula su nombramiento para la escuela de niñas de Villamartín.

Se anuncia a concursillo la plaza de maestra de la escuela de párvulos número 4 desdoblada de esta capital, vacante por defunción de la maestra que la desempeñaba.

El plazo para solicitar, termina el 15 del actual.

El jefe de la sección de Albacete interesa se participe al interino D del grupo B don Manuel Ruiz Cateñín, fué nombrado en propiedad para otra provincia.

El alcalde de San Fernando remite certificación de los jubilados y pensionistas del Magisterio que han pasado ante aquella Alcaldía la revista de prescripción prescrita.

Se remiten a la inspección de primera enseñanza para informe y aprobación los presupuestos de los maestros de la provincia para el año 1921-22.

E. P. D.

Esta mañana ha dejado de existir nuestro estimado corvecino el acreditado industrial don Manuel Cajades Carvia.

El finado era persona prestigiosa y había ostentado diferentes cargos públicos.

A la familia doliente enviamos nuestros más sinceros pésame.

Venero Doctor Cañadas, Catedrático de esta especialidad con su clínica en el Hospital Mora. Benjumeda 23 día 4.

Información militar

Servicio para mañana:

Parada, Cádiz.

Jefe de día, señor teniente coronel de Artillería, don Miguel Fajardo Molina.

Imaginería de idem, señor comandante de Cádiz, don Joaquín Escolano Mateos.

Hospital y provisiones, 2 capitán de Artillería.

Vigilancia, Cádiz.
Conducción de enfermos, Artillería. Carro, Cádiz.

Presentaciones

Hicieron hoy su presentación al excelentísimo señor gobernador militar de esta plaza, los señores siguientes:

Don José Colvo, teniente de Artillería.

Don Antonio Mateo, coronel de Caballería.

Don Pedro Pérez teniente coronel infantería.

Don José Pérez, comandante de Estado Mayor.

LE CHAMPAGNE

MAXIM'S

(Compañie Générale des grands vins Mousseux)

Es el espumoso de moda, el elegido por la gente que sabe beber.

Probado y os conven ceresi REPRESENTACION:

Sánchez Barcaiztegui, 2, 3.

Lea usted los días 15 y 30 de cada mes

LA FARANDULA

REVISTA ILUSTRADA DE ESPECTACULOS
Y VARIETÉS

Número suelto: Una peseta.—Venta en todas partes

SUSCRIPCION AL MES: 1'75.—Avisos: Santiago 4.

Lá Esmeralda Platería Ruiz
Rosario 4y Beato Diego
Especialidad en trabajos artísticos.—CADIZ

No deje usted de asistir hoy al establecimiento **VICTOR HOUSE** SAN SEVERIANO

Información telegráfica, telefónica, radiográfica, nacional y extranjera

(POR TELEFONO)

ESPAÑA

Gaceta

Madrid.

Publica las siguientes disposiciones:

Nombrando intendente general del Departamento marítimo del Ferrol al intendente don Antonio Martínez Calderón.

Varios nombramientos de vocales de la Junta Central de Colonización interior.

Dando reglas para resolver los casos de empate en las votaciones que tengan lugar en las Juntas locales de Reformas sociales.

Política y políticos

Cierva y el problema ferroviario

Madrid.

Hablando el señor Cierva con los periodistas, les dijo que hoy tenía citados en su despacho a los directores de las Compañías ferroviarias, para celebrar una conferencia acerca del problema que tanto preocupa la atención pública.

Se propone el ministro de Fomento llevar este asunto con la mayor actividad, por entender que no admite más espera su resolución.

Ha dictado una disposición en la que se hace constar que se considerará parte integrante del sueldo de los empleados y obreros ferroviarios, el plus que el Estado les abona actualmente.

Conferencia de Sánchez Guerra y Bugallal.

Madrid.

Hoy han celebrado una extensa conferencia los señores presidente del Congreso y ministro de la Gobernación.

La conferencia ha dado lugar a muchos comentarios y en los círculos políticos y salones de conferencias de las Cámaras se hacen para todos los gustos, relacionándoles con los rumores que circulan acerca de la probable vida del actual Gobierno, pero nada en concreto se sabe.

Habla el ministro de Estado.—El ex-emperador Carlos.

Madrid.

El ministro de Estado, señor marqués de Lema, ha negado terminantemente que el gobierno español haya ofrecido al ex-emperador don Carlos de Austria lugar de refugio en el territorio español y que dicha personalidad lo haya solicitado, según afirma.

Ha negado igualmente la certeza de las informaciones de la prensa de que el ex-emperador hiciera uso para entrar en los territorios de sus antiguos estados, de un pasaporte expedido por la embajada de España en Austria.

Misceláneas telegráficas

Otro atentado sindicalista

Barcelona.

Cuando regresaba a su casa, después del trabajo en los talleres de fundición de Alexandr, el obrero José González, al entrar en su domicilio le hicieron una descarga, cayendo mortalmente herido.

Los agresores se dieron a la fuga y el herido falleció minutos después.

La huelga de los mineros ingleses

Madrid.

Preocupa hondamente la huelga de los mineros ingleses, por la repercusión que puede tener en nuestra nación el abastecimiento irregular del carbón inglés, tan necesario a ciertas industrias.

No obstante haber algunos patronos preparados nuevas tarifas de salarios con aumentos para sus obreros, se tiene por seguro que éstos han roto las negociaciones con el gobierno.

Se teme que los ferroviarios secunden la actitud de los mineros en apoyo de sus pretensiones.

Las impresiones son pesimistas y no se ve la solución.

La langosta en Zaragoza

Zaragoza.

Las huertas de la región están invadidas de la langosta que está llegando a las puertas de la capital.

Solamente en el término de Monegros, hay 440.000 hectáreas de terreno amenazadas de que se pierda toda la cosecha.

Se ha celebrado una asamblea de sindicatos católico agrarios para tratar de este urgente problema.

Ascenso

Madrid.

En la firma de Marina de ayer, figura el ascenso a comisario del ilustrado contador de navío, don Rafael Ortega y Villergas, actual habilitado del crucero «Rein Regente».

El señor Ortega, caballero de la Orden del Santo Sepulcro y Gentil Hombre de S. M.

De Cádiz Muelle comercial

Algunas notas del vapor "Balmes"

He aquí algunos detalles de la carga que trae de Santos, Buenos Aires y Gran Canarias este buque.

Para Cádiz, tres cajas de frutas en conservas, y dos mil novecientos setenta y cinco sacos de café, más cinco pequeñas cajas de muestras.

Para Sevilla, doscientos cincuenta sacos de café y un saqueto con muestras.

Para Gibraltar, ciento veinte y cinco sacos de café y una caja.

Para Málaga, quinientos bultos de café y dos cajitas de muestras.

Para Bilbao, trescientos setenta y cinco sacos de café y dos sacos de muestras.

Para Santander ciento veinticinco sacos de café y una caja de muestras.

Buques despachados

Vapor «Balmes» con carga general para Barcelona y escalas.

Lleva doscientos seis viajeros.

Vapor «Hespérides», correo para Tánger.

Vapor «Jorge Juan», con carga general para Las Palmas (Gran Canarias).

Buques entrados

Vapor «Venus», con maderas de Aya Monte.

Vapor «Antonio López», con carga general de Nueva York.

Trae ciento setenta y tres viajeros para Cádiz y ciento veinte y cuatro para Barcelona.

Pallebot alemán «Emmy Stesin» en lastre de Hamburgo.

Pallebot «Nieves» con maderas de Vigo.

Notas del vapor "A. López"

Viene de Veracruz, Habana y Nueva York.

Trae para Cádiz 173 viajeros y en tránsito 124.

De todos los puertos en que hizo escalas trae patente de buen estado sanitario y de haber sido desratizado el buque.

Durante la travesía no hubo ningún enfermo.

En su documentación sanitaria certifican las autoridades maxicanas que del Estado federal de Veracruz desapareció el tifus, y la fiebre llamada amarilla.

Al extremo que durante todo el mes de Febrero último solo hubo en dicho puerto dos casos de enfermedades sin defunción por cicrito.

He aquí la carga que deja en Cádiz, de Veracruz.

1 caja de libros y documentos para el gobierno civil de Cádiz.

De la Habana 100 cuarterolas de aguardiente de caña para la Compañía Trasatlántica.

De New-York, 2 cajas de partes de autos para Viesca.

Otra de ídem para Carlos Solari.

1 de cristales para coches para José Díaz Carmona.

10 rollos de cabo Manila para Compañía Trasatlántica.

2 cajas de carburadores para la Compañía Nacional de Comercio.

2 de efectos de escritorio para el con sul americano.

4 automóviles y una caja de maquinaria, a la orden.

1 auto para J. Solari, 2.300 duelas para Miguel M. Gómez, una de maquinaria, a la orden; once bultos varios.

Una caja de caudales, otra de impresos, un aparato técnico, 7 cajas de maquinaria, 4 de barrenos, 7 de ferreteria y 15 cajas de barrenas.

Para Tánger alijó en este puerto carga abundante.

Para Sevilla, Huelva y otros puertos.

El total del cargamento suman ciento 2.926 kilogramos.

De ellos para Cádiz son 10.363 bultos con peso 58.805 kilogramos.

Hoy ha sido despachado para salir para Barcelona.

Jura de bandera

Mañana se celebrará en la Academia Naval de San Fernando el acto de prestar juramento de fidelidad a la bandera los nuevos alumnos de dicha Escuela.

De Cádiz asistirán numerosas familias y autoridades.

AUTOMÓVILES

Servicio diario entre Cádiz, San Fernando y Algeciras

Salida de Cádiz (P. Loreto)	1,30
Id., San Fernando (Mallorquina)	2,30
Llegada a Algeciras	7,30
REGRESO	
Salida de Algeciras (Puerto)	6,45
Llegada S. Fdo. (Mallorquina)	12,15
Llegada a Cádiz (P. Loreto)	1,00

Bernal. Enfermedades de la piel.—Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.—Rosario Cepeda, núm. 28.

FUNERALES

Ayer, con gran pompa, se celebraron en San Fernando solemnes funerales por los señores don Eduardo Dato e Iradier, ministro de Marina, don José Pidal, capitán general de la Armada, y don Augusto Miranda y Godoy, almirante

Ultima Hora

Falta de noticias

Terminada nuestra primera conferencia, recibimos aviso telefónico de que por averías en la línea, no podemos recibir más información.

He aquí por qué, contra nuestra voluntad, no podemos servir hoy a nuestros lectores la amplia información que acostumbramos a publicar.

La Pastora.—Panadería del Luis Arroyo.

—El pan que esta casa fabrica es de superior calidad

Pastora, 9

Vapor italiano «Montenera», con carga general procedente de Oporto.

Pallebot francés «Pierre el Masthe», cargado de fardos de bacalao, de Burdeos.

Anís de la Asturiana

Oloroso SANGRE Y TRABAJADERO Amontillado BASTILLO

NUMANCIA SEGUROS MARÍTIMOS

Sociedad Anónima

DE

NUMANCIA SEGUROS MARÍTIMOS

Asegura toda clase de riesgos Marítimos

Domiciliada en Madrid.—Avenida del Conde de Peñalver, 13

Delegado para la provincia de Cádiz:

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, 7, bajo.—Teléfono, 433

No contratar seguros marítimos sin pedir antes condiciones a S. A. «NUMANCIA»

PONCHE ESPAÑOL

BEBIDA SELECTA

Pídase en todas partes

y en el Restaurant

LA CONCHA

Obispo Calvo y Valero

AMONTILLADO FINO

PEPE CONDE

Depositario: M. Cárdenas.—Cardeñal Zapata, 3

Grandes almacenes de Muebles

VDA. DE LUIS SALVADOR.

SACRAMENTO, 11.—CADIZ

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

Pedro Rodriguez e Hijo.—Sanlúcar de Barrameda.—Excelentes manzanillas.—Especialidades PASTORA PERAL, Amontillado TIO RIO.—Columela, 34.—Cádiz.

Reservado a le Casa

SANCHEZ COSSIO

Leonardo Maure Cerquero

Aparejador Titular

Peñalba, 28, 3.º Cádiz

Doctor Agudo. Consulta de 2 a 4

Obispo Urquinaona, 1.

Talleres Tipográficos Hijos de G. Cerón

Beato Diego de Cádiz, 8.—Cádiz.

AURELIO ALCÓN Y COMPANIA

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Agentes de Aduana

Operaciones en el Depósito Franco

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones.
Pinturas submarinas marca Holzappel's

saac Peral, 9.—CADIZ

HEREDEROS DE ANTONIO MILLAN

propietarios de los vapores

MERCEDES, PUERTO SANTA MARIA, CÁDIZ, ANTONIO,
CRISTINA, ANYA, EMILIA Y VIOLETA.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.
Servicio decenal entre Sevilla, Ceuta, Gibraltar, Puente Mayorca y Larache.
Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

Escritorio: **Santo Cristo, 2.—CADIZ.**

Servicios de la Comp. Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Kursaal-Club Algeciras

SOCIEDAD DEL FOMENTO

Orquesta Sinfónica francesa, premiada en el Conservatorio de París—Todos los días CINEMA Y VARIETES
Los domingos y fiestas notables THE DANSANT

Felipe Lardo de Tejada y Hermanos.

CADIZ

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos
OFICINAS: S. PEDRO N.º 11 TELÉFONOS INTERURBANA N.º 357

Dirección telegráfica y telefónica

Tejada - Cádiz

VENEREO

LO CONFITES LAMBER

Dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente estrecheces, prostatitis, cistitis, catarros, cálculos, incontinencia de rina, etc.

Una caja CONFITES LAMBER, con la debida instrucción, 4,25 pesetas

SIFILIS

EL ROOB LAMBER

Inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura radicalmente las enfermedades sifilíticas y todas sus consecuencias, dolores de los huesos, manchas de la piel, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispersia, afonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgia facial, palpitación del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, lactación, hinchazón, endema, etc.

Un frasco de ROOB LAMBER con la debida instrucción, pesetas 3'25.
Para consulta: gratuitas dirigir las cartas: Medicamentos Lamber, ca. 111, 56, Barcelona, que se contestará seguidamente y con reserva.

De venta en Cádiz: Droguería de Restituto Matute. Plaza de Isabel II, 2.

LA MALA REAL INGLESA

(The Royal Mail Steam Packet Co.)

Para informes, dirigirse a los Sres. Gómez y C.ª—Cánovas
Castillo, 25.—CADIZ.

Agentes de The Royal Mail Steam Packet Co. y Pacific Steam
Navigation Co.

Gran Empresa de Carruajes

— DE LOS —

H. DE DIEGO MATEO
(Antigua de Constantino) Paredes)

Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la ciudad...

Central: Constitución, 8. — Cádiz

HIJOS DE GONZALO CERON

Beato Diego de Cádiz, 8

Trabajos tipográficos de todas clases



¡COMERCIANTE! ¡EXPORTADORES-IMPORTADORES! Consulten el:

Anuario de la América Latina

(Bally-Balliere - Riera) EDICIÓN DE 1920-21

Información general (señas) de los que se dedican al Comercio de Importación y Exportación, Industria, Agricultura, Ganadería, Minería y Elemento Original en las Repúblicas Argentina, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Colombia, Cuba, Chile, Dominica, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico.

Encuadración en dos tomos de unas 2,700 páginas en junto, conteniendo más de 2,000,000 de datos, documentos, fotografías y de comunicaciones en colores y los Aranceles de Aduanas de los cinco países.—Sociedad de Anuncios.

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 70 PESETAS
FRANCO DE PORTES CONTRA ENVÍO DE FONDOS

Editores: **Anuarios Bally-Balliere y Riera Reunidos, S. A.**
Calle de Ciento, 20.—BARCELONA ☎ Telégrafo y Cable: "ANUARIOS"

Linea regular de Vapores DE IBARRA Y C.ª — Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga, para los puertos siguientes:
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona

Corresponsal: JUAN J. BAVINA.
Beato Diego de Cádiz, núm. 12.—Cádiz

Vapores Correos españoles DE Pinillos Izquierdo Compañía

Par. Santos, Montevideo y Buenos Aires con escala en las Palmas
EL VAPOR

CATALINA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 19 de Abril de 1921.
Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª
Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

DISPONIBLE